

下月起近半进口奶粉或退市

进口奶粉品牌需注册,涨价可能性不大

随着5月1日的临近,德国品牌禄多美奶粉的山东代理商刘先生还在等待质检总局公布最终消息。

国家质检总局2013年发布的公告提出,自2014年5月1日起,未经注册的境外生产企业的婴幼儿配方乳粉不允许进口。业内人士称,这一规定实施之后,中国市场上的洋奶粉品牌可能会有一半消失不见。

本报记者 林媛媛 实习生 王晓铖 万汶柳



超市里的进口奶粉琳琅满目。

■ 新西兰约70个奶粉品牌将被淘汰

“禄多美是德国的品牌,在奥地利生产,上个月国外的公司已经通过了当地政府的认证,目前正在等待质检总局的最终消息。”刘先生说,产品通过注册的可能性非常大,对此他并不担心。

“目前国内市场上的洋奶粉品牌太多了,大大小小的得有几百个。”刘先生认为,5月1日之后,很可能有一半的品牌会消失不见。“很多洋品牌都是国内的贸易公司

在中国做宣传和市场,找国外的工厂做代加工,而国外生产企业的资质和规模都没有优势,在这个政策之下这些品牌能够通过注册的可能性非常小。”

新西兰作为中国洋奶粉最大的出口国,在这一政策面前首当其冲。24日,新西兰食品安全部表示,新西兰13家奶粉生产厂家基本全部通过中国检查并将在在中国注册,但大约50家婴儿配方奶粉公

司所使用的约70个奶粉品牌,面临着被淘汰的风险。

乳业专家宋亮告诉记者,很多新西兰奶粉都是采用的代工模式,主要市场就在中国,如果无法进入中国,这部分奶粉企业将面临退出婴幼儿奶粉市场的风险。“这些代工奶粉品牌大都存在一些问题,诸如没有注册地,没有固定的代工厂,代工厂规模太小,代工量波动较大,配方研发能力不够等。”

■ 品牌能否“留下”由出口国决定

28日,专业从事进口贸易中行业市场准入代理服务的北京通瑞联科技有限公司一位负责人告诉记者,按照质检总局的要求,国外的奶粉企业和品牌需要向所在国政府的相关部门进行申报,通过之后再由所在国提交给中国政府。

“其实说到底,还是奶粉生产商所在国的政府部门决定企业能

否注册。”一家进口奶粉品牌负责人介绍说,中国政府的监管只能局限于本国的企业,海外企业受所在国政府的监管。“生产商向当地政府申请之后,当地政府决定哪些企业可以申请注册,他们当然会进行严格的筛选,以保证出口到中国的奶粉有质量保证,这样才能保证长期有效的出口贸易。”

这位负责人还认为,对于所在

国政府已经认证并提交上来的企业,只要合法合规,中国政府基本上都会给予注册。

宋亮认为,此次注册政策是中企与进口奶粉所在地政府合作,对通过注册的奶粉的奶源、产地、生产商、检测报告等进行报备。“这样做,既能确保奶粉生产过程安全,一旦出问题也能够及时查出问题根源,及时应对。”

■ 主流品牌供应量不会发生大变化

“主流的正规洋奶粉基本上都已经通过了所在国的认证,报给了中国政府,现在只等中国政府方面的最后消息了。”刘先生告诉记者,市面上常见的洋奶粉品牌基本上都会通过注册,大部分消费者不用太过担心。

而对于是否涨价的问题,刘先

生认为可能性不是非常大。“虽然洋奶粉品牌多,但是国内的进口奶粉市场还是主要由为数不多的主流品牌掌控。”刘先生告诉记者,有些小的进口品牌在国内一年的销量也就几百吨,在年销量百万吨的洋奶粉市场中微不足道。

宋亮也认为进口奶粉涨价的可

能性不大,“目前主流品牌的市场控制率非常高,小品牌的市场份额非常小,而这一政策对主流品牌几乎没有影响,所以市场供应量不会发生大的变化。”宋亮说,目前国内市场上的进口奶粉供应量充足,这一情况不会因为注册政策发生大的变化,进口奶粉涨价的可能性很小。

重汽地产 REAL ESTATE | 蝶泉湾 BUTTERFLY SPRING BAY

这是一个
梦想中的百岁之乡!

第二批齐鲁晚报海南看房团
5月9日再次起航

看房首站:重汽·蝶泉湾 [机位仅余6席]

36万起 / 40-300m² 精装现房

旅游度假 养生生活 寻觅一方可安放身心的养生净土

空气负离子含量20000个/cm³ / 森林覆盖率达81% / 山中清流和新鲜果蔬

齐鲁晚报购房俱乐部海南置业会 专享1万抵2万购房优惠